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کودکانى که به هریک یا چند مورد از این 
بیمارى ها و اختلال ها دچارند نیاز به مراقبت و 
درمان دارند. ولى درخانواده ها به دلیل پایین بودن 
سطح سواد سلامت که ناشى ازکارکرد ضعیف 
سیستم سلامت درآگاهى رسانى همگانى است 
یا دیربه بیمارى کودك خود پى مى برند یا اصلا 
متوجه آن نمى شوند. آنها نمى دانند که درشرایط 
ابتلاى کودکشان به این بیمارى ها رفتارخودشان 
هم باید عوض شود  به خصوص اگر رفتارهاي  
پرخطردارند. باید به خانواده ها آموزش ومشاوره داده 
شود تا دریابند موردهایى مانند خشونت فیزیکی و 
کلامی وشوخى هاى لفظى زشت و توهینى تا پنهان 
ترین شکل هامثل قهر عاطفی برروي کودکان و 
نوزادان اثر مستقیم و برگشت ناپذیر دارد و آنها را 
آماده ابتلا به اختلال هاي رفتاري و اختلال هاي 
اضطرابی می کند.کودکان از مادرانشان شدید ترین 
اثرپذیرى را  دارند که افسردگی،عصبی بودن،سرد 
بودن ومسئولیت ناپذیري درمیان شمارفزاینده اى 
ازآنها شایع است. تنش هاي ناشی از روابط یخ زده 
میان این دسته ازمادران  و نوزادان و خردسالانشان، 
مصونیت طبیعی آنها را در برابر بیماري هاي روانی و 
روحی کاهش می دهد و دردوره هاي بعدي زندگی 
بخصوص در نوجوانی و آغاز جوانی به  اختلال هاي 
رفتارهاي عصیانی و گریز  گرفتار می کند. نوزادان 
دربرابر شرایط محیطی ناشی از روابط مستقیم بسیار 
حساسند و سیستم دریافت سیگنال هاي  حسی 
و عصبی درآنها فوق العاده فعال است. خردسالان 
همین ویژگی را چندین برابر نیرومند تر دارند. 
آنها از روابط غیرمستقیم هم که ناشی از رفتارهاي 
ساختاري اند اثر پذیري شدید دارند. رفتارهایی که 
برخاسته از تبعیض هاي جنسیتی،فقر عاطفی و 
مالی همزمان وکمبودهاي شخصیتی والدین است. 
نابرابري سازي ها و تبعیض میان کودکان پسر و 
دختر که درهمه خانواده هاي ایرانی رواج دارد 
خودش ناشی از اختلال هاي رفتاري و ارتباطی 
است( ومادران در بیشتر خانواده ها با هرتوجیه و 
بهانه به آنها پاي بندند )  اعتماد به دیگران را از 
کودکان می گیرد و درسنین بالاتر اعتماد به خود 
آنها را هم تضعیف می کند. برخلاف پیشداوري ها 
نوزادان دربرابر رفتارها ازآنچه که دریافته هاي جدید 
گفته اند حساس ترند. آنها ازنوع نگاه کردن و لحن 
حرف زدن و ریتم روابط و فضاي عاطفی درون خانه 
که شدت تأثیر پذیري اعضاي خانواده و به خصوص 
مادران را از نابرابري هاي اجتماعی و فرهنگی نشان 
می دهد  اثر پذیري مستقیم دارند. بهداشت روانی 
نوزادان و خردسالان در هنگام افزایش تأثیر پذیري 
ها به شدت آسیب می بیند درشرایطی که هنوز 
مراقبت هاي روانی براي آنها درکلینیک هاي ایران 
رایج نشده و خانواده هابراى آن هزینه نمى کنند. 
آنها بیماري هاي معمولی شده اي مانند بیش فعالی 
و تمرکز کم را درکودکان،ناشی از روح کودکی  و 
گوشه گیري و کم رویی خردسالان را از ادب و تربیت 
آنها می دانند. به یک کودك پرس و جو گر فضول 
می گویند و بر این گمانند که چاق شدن کودکشان 
نشانه تغذیه خوب اوست. آنها سبک زندگى غلط 
خود را با بى نظمى درساعت هاى خواب و بیدارى 
وتنبلى بدنى و ذهنى و آلودن محیط زیست که پى 
آمدهاى زیان بارى بربهداشت روانى کودکان دارد 
به آنها تحمیل کرده اند. بهداشت ذهنى کودکان 
هم درخطر است چون به تلفن همراه و رایانه 
وتلویزیون عادت مى کنند. کتاب نمى خوانند و 
ارتباط گفت وگویى را یا د نمى گیرند. حل این 
مسئله مهم اجتماعى درگرو آموزش بهداشت سه 
گانه جسمى وروانى و ذهنى به بزرگتر هاست که 
خودشان هم درآن زمینه ها دچارکمبودند و هر 
برنامه براى سلامت عمومى کودکان باید آنها راهم 
پوشش دهد با هدف توانمند سازى دوگانه خانواده 
ها و به خصوص مادران با آموزش وخدمات پزشکى 
و روانپزشکى ارزان و رایگان براى پوشش هزینه ها 
که ناتوانى درتأمین آنها از علت هاى اصلى افزایش 

بیمارى هاى کودکان بوده است.

روزن
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دیدار عراقچى و فیدان 
در استانبول

وزیران امور خارجه ایران و ترکیه در استانبول 
دیدار و رایزنى کردند.سید عباس عراقچى و هاکان 
فیدان، وزیران امور خارجه جمهورى اسلامى ایران و 
ترکیه روز جمعه در استانبول دیدار و رایزنى کردند.

عراقچى در بدو ورود به استانبول گفت: سفر به 
استانبول از مدت ها قبل و در پاسخ به سفر چند 
ماه پیش وزیر امور خارجه ترکیه تنظیم شده بود 
و هدف از آن بررسى روابط دوجانبه و همچنین 
مسائل منطقه اى و بین المللى است. ایران و ترکیه 
دو همسایه بزرگ هستند و همواره مشورت هاى 
نزدیکى با یکدیگر داشته اند. روابط دو کشور در 
حوزه هاى سیاسى، اقتصادى، اجتماعى و فرهنگى 
بسیار نزدیک است و در خصوص مسائل منطقه نیز 
رایزنى هاى مستمرى میان دو طرف انجام مى شود.

وزیر خارجه ایران با بیان اینکه «در حال حاضر 
نیز مسائل منطقه بسیار جدى است و چالش هاى 
مهمى وجود دارد»، گفت: اهدافى که از سوى 
آمریکا و دیگران مطرح مى شود، ایجاب مى کند که 
مشورت هاى نزدیک ترى انجام شود، مسائل منطقه 
مرور و مواضع هماهنگ شود و همچنین درباره 
راه هاى برخورد با این چالش ها و شیوه هاى برون رفت 

از آن ها تبادل نظر صورت گیرد.

قسد از توافق با دمشق
براى ادغام نیروهایش 

در «ارتش سوریه» خبر داد
نیروهاى دموکراتیک سوریه (قسد) از توافق 
با دولت دمشق براى ادغام این نیروها در آنچه 
«ارتش سوریه» خوانده مى شود، خبر داد.نیروهاى 
دموکراتیک سوریه (قسد) که طى هفته هاى اخیر 
درگیرى هایى با عناصر وابسته به دمشق در مناطق 
تحت کنترل خود در شمال و شرق سوریه داشت، 
اعلام کرد که به توافقى با حکومت سوریه براى ادغام 
نیروهایش در ارتش در چند مرحله رسیده است.

طبق گزارش الجزیره، قسد همچنین از آتش بس 
در یک توافق فراگیر با دمشق و ادغام موسسات 
اداره خودمختار کردهاى سوریه در موسسات دولتى

خبر داد.

نگرانى ترامپ از تقویت 
روابط انگلیس و چین

رئیس جمهور ایالات متحده برنامه انگلیس 
براى تقویت روابط اقتصادى خود با چین را شدیدا 
مورد انتقاد قرار داده و آن را یک راهبرد «بسیار 
جمهور  رئیس  ترامپ،  خواند.دونالد  خطرناك» 
آمریکا این انتقاد و ارزیابى را در واکنش به سفر 
سه روزه «کر استارمر» نخست وزیر انگلیس در روز 
پنجشنبه به چین که همچنان ادامه دارد مطرح 
کرده است. «کر استارمر»، نخست وزیر انگلیس روز 
پنجشنبه به دیدار شى جین   پینگ، رئیس جمهور 
چین رفته و طرفین توافقاتى را بر سر تقویت 
تجارت و سرمایه گذارى میان خود از جمله بر سر 
«شراکت راهبردى» و کاستن از موانع تجارى امضا 

کردند.
به گزارش «رویترز»، این سفر نخستین 
حضور یک نخست وزیر انگلیس در چین طى 
هشت سال اخیر بود و در فضایى انجام شد که 
بسیارى از متحدان غربى به دلیل رفتارهاى غیرقابل 
پیش بینى دولت آمریکا به دنبال متنوع سازى روابط 
خارجى خود هستند. رسانه هاى از دیدار اخیر کِر 
استارمر با شى جین پینگ به عنوان نقطه عطفى در 
تلاش دو کشور براى بازتنظیم روابط دوجانبه پس 
از سال ها تنش توصیف کرده اند و 2 طرف در این 
دیدار بر گسترش همکارى در حوزه هاى تجارت، 

سرمایه گذارى، و فناورى تأکید کردند.

شهچارگوشه

omidndh@gmail.com

رئیس سازمان انرژى اتمى، از برنامه ریزى براى 
تأمین مالى پروژه هاى توسعه نیروگاه هاى اتمى از طریق 
بازار سرمایه خبر داد.محمد اسلامى با اشاره به برنامه هاى 
سازمان انرژى اتمى براى استفاده از ظرفیت هاى بازار 
سرمایه، افزود: در چارچوب برنامه ریزى هاى انجام شده، 
پروژه هاى توسعه نیروگاه هاى اتمى به صورت مشخص 
تعریف و تدوین شده، سایت هاى اجرایى انتخاب شده 
و ساختارهاى شرکتى مرتبط نیز شکل گرفته اند.به 
گفته رئیس سازمان انرژى اتمى، شرکت هاى ایجادشده 
با ماهیت سرمایه پذیر طراحى شده اند و با پیشرفت 
تدریجى پروژه ها و فراهم  شدن بستر جذب منابع، 
عرضه سهام پروژه ها در بازار سرمایه در دستور کار قرار 
خواهد گرفت؛ رویکردى که مى تواند امکان تأمین مالى 
سریع تر و پیشبرد مؤثرتر این طرح ها را فراهم کند.

اسلامى همچنین با اشاره به جانمایى نیروگاه هاى اتمى 
در سواحل جنوبى کشور، توضیح داد: برنامه احداث دو 
مجموعه نیروگاهى هرکدام با ظرفیت حدود پنج هزار 
مگاوات آغاز شده و مراحل اجرایى آن در حال پیگیرى 
است؛ برنامه اى که علاوه بر تقویت زیرساخت هاى انرژى 
کشور، مى تواند فرصت هاى جدید و بلندمدتى را براى 
مشارکت فعال بازار سرمایه در پروژه هاى ملى ایجاد کند.

رئیس مرکز تنظیم گرى و نظارت بانک مرکزى 
گفت: دغدغه امروز حوزه تنظیم گرى در ارزیابى 
عملکرد شبکه بانکى اعم از شعب و مدیران این بخش 
مبتنى بر جنبه هاى پایدارى است و در همین راستا 
«چارچوب گزارشگرى پایدارى» در حوزه تنظیم گرى 
در دست تهیه است که تا پایان سال جارى به شبکه 
بانکى ابلاغ خواهد شد.حجت اسماعیل زاده در 
شانزدهمین گردهمایى روساى موفق شعب بانک هاى 
کشور، محیط زیست، اجتماع و مقررات یا راهبرى 
را سه شاخص اصلى در ارزیابى عملکرد بانک ها در 
چارچوب «گزارشگرى پایدارى» عنوان کرد و افزود: 
یکى از شاخص هاى مهم در این نوع گزارشگرى 

شاخص انطباق با مقررات است.
وى با بیان اینکه علت تعدد بخشنامه و 
دستورالعمل ها ناشى از مقررات بالادستى همچون 
قانون برنامه و یا قانون بانک مرکزى است، افزود: یکى 
از بخش هاى اصلى این مقررات موارد مرتبط با حوزه 
کارى شعب در زمینه مبارزه با پولشویى است که 
بخشى از این مقررات مبارزه با پولشویى توسط مرکز 
اطلاعات مالى وزارت امور اقتصادى و دارایى و بخشى 

دیگر از سوى بانک مرکزى منتشر مى شود.

رؤساى جمهور ایران و ترکیه ضمن تبادل نظر 
درباره مسائل جارى منطقه، بر ضرورت اتخاذ راهکارهاى 
دیپلماتیک، تعامل محور و مبتنى بر گفت وگو براى حل وفصل 
مسائل تأکید کردند و خواستار پرهیز از هرگونه اقدامات 
تحریک آمیز، تنش زا و جنگ افروزانه در منطقه شدند.

مسعود پزشکیان، رئیس جمهورى اسلامى ایران روز گذشته 
در گفت وگوى تلفنى با رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور 
ترکیه، آخرین تحولات منطقه را به تفصیل مورد بحث و 
بررسى قرار دادند.در این گفت وگو تلفنى، رؤساى جمهور 
ایران و ترکیه ضمن تبادل نظر درباره مسائل جارى منطقه، 
بر ضرورت اتخاذ راهکارهاى دیپلماتیک، تعامل محور و 
مبتنى بر گفت وگو براى حل وفصل مسائل تأکید کردند و 
خواستار پرهیز از هرگونه اقدامات تحریک آمیز، تنش زا و 
جنگ افروزانه در منطقه شدند.پزشکیان در این گفت وگو 
با تأکید بر سیاست اصولى جمهورى اسلامى ایران در 
پیشبرد «دیپلماسى عزتمندانه»، مبتنى بر چارچوب 
قوانین و مقررات بین المللى، تصریح کرد که رویکرد ایران 
بر پایه گفت وگو، احترام متقابل، نفى تهدید و زور و مبتنى 
بر منطق برد-برد است.در این گفت وگو تلفنى، رؤساى 
جمهور ایران و ترکیه همچنین بر اهمیت همکارى هاى 
منطقه اى، نقش سازنده کشورهاى منطقه در حفظ ثبات و 
امنیت پایدار و ضرورت تقویت سازوکارهاى گفت وگو براى 
کاهش تنش ها و جلوگیرى از تشدید بحران ها تأکید کردند.

عضو کمیسیون انرژى مجلس شوراى اسلامى تاکید 
کرد: قرار بود تمام صنایع کشور حدود 10 هزار مگاوات 
برق تولید کنند که متأسفانه این کار انجام نشده است. 
انتظار مى رود صنایع تکلیف قانونى براى تولید انرژى هاى 
تجدیدپذیر به ویژه انرژى خورشیدى را اجرایى کنند.احمد 
مرادى با تاکید بر لزوم استفاده از نیروگاه هاى خورشیدى 
براى کاهش ناترازى، گفت: استفاده از توان نیروگاه هاى 
خورشیدى یا انرژى هاى تجدیدپذیر یکى از مباحث مهمى 
است که در چند سال اخیر در کشور ما مورد بررسى 
و بحث قرار گرفته است.وى توضیح داد: وزارت نیرو به 
نمایندگى از دولت موظف است که این انرژى پاك را در 
چرخه تولیدات خود اضافه کند. در همین راستا پیش بینى 
شده که با انرژى خورشیدى و انرژى بادى، حدود 12

هزار مگاوات برق تولید شود.این عضو کمیسیون انرژى 
مجلس با بیان اینکه دولت هاى قبلى توجهى به انرژى هاى 
تجدیدپذیر نداشتند، گفت: طبق آمارهاى ارائه شده در 
دولت آقاى پزشکیان، رشد قابل قبولى در زمینه انرژى هاى 
تجدیدپذیر داشته ایم. وى در ادامه بیان کرد: کل ظرفیت 
تولید برق کشور حدود 90 هزار مگاوات است که به دلیل 
مصرف بالاى برق شاهد ناترازى در حوزه صنایع و بخش 

خانگى و تجارى هستیم.

توسعه نیروگاه هاى اتمى
 با تکیه بر ظرفیت بازار سرمایه

گزارشگرى پایدارى
 به شبکه بانکى ابلاغ مى شود

 گفت وگو پزشکیان و اردوغان 
براى کاهش تنش ها

صنایع به تکالیف قانونى
 براى تولید برق عمل کنند
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بررسى شاخص هاى اقتصاد کلان حاکى است 
نوسانات اخیر ارز و طلا با تغییر معنادار در بنیان هاى 

اقتصادى همراه نبوده است.
نوسانات اخیر بازار ارز و طلا بیش از آنکه ریشه 
در تحولات واقعى اقتصاد داشته باشد، محصول فضاى 
نااطمینانى و انتظارات منفى نسبت به آینده است؛ 
فضایى که رفتار اقتصادى خانوارها و فعالان بازار را 
تحت تأثیر قرار داده و باعث جابه جایى سریع نقدینگى 

به سمت دارایى هاى امن شده است.
پرسش اصلى بازار؛ شوك واقعى یا شوك ذهنى؟

در مواجهه با جهش قیمت ها، نخستین پرسشى 
که مطرح مى شود این است که آیا اقتصاد ایران با 
شوك جدیدى در متغیرهاى کلان مواجه شده یا بازار، 
پیشاپیش به آینده اى نامطمئن واکنش نشان مى دهد. 
پاسخ به این پرسش، بدون تفکیک میان «شوك 

بنیادى» و «شوك انتظارى» ممکن نیست.
شوك بنیادى زمانى رخ مى دهد که متغیرهاى 
واقعى اقتصاد دچار تغییرات قابل توجه و ناگهانى 
شوند؛ عواملى مانند رشد مهارنشده نقدینگى، تشدید 
کسرى بودجه دولت، افت شدید درآمدهاى ارزى، 
کاهش صادرات یا به هم خوردن تراز پرداخت ها. در 
چنین شرایطى، افزایش نرخ ارز و طلا ریشه اى عمیق و 

ساختارى دارد و معمولاً پایدارتر است.
اما مرور داده هاى اقتصادى نشان مى دهد که 
در مقطع اخیر، هیچ کدام از این متغیرها دچار جهش 
غیرمنتظره نشده اند. روند نقدینگى، کسرى بودجه، 
صادرات و منابع ارزى کشور تفاوت معنادارى با ماه هاى 
گذشته ندارد و نشانه اى از یک شوك بنیادین تازه دیده 

نمى شود.
* اقتصاد واقعى چه مى گوید؟

بررسى شاخص هاى کلان اقتصادى نشان مى دهد 
که اقتصاد ایران همچنان با چالش هاى مزمن خود 
دست وپنجه نرم مى کند، اما این چالش ها جدید 
نیستند. تورم بالا، کسرى بودجه، محدودیت هاى 
ارزى و مشکلات ساختارى، واقعیت هاى شناخته شده 

اقتصاد ایران هستند که طى سال هاى گذشته نیز وجود 
داشته اند.نکته مهم اینجاست که افزایش اخیر قیمت ها، 
هم زمان با یک تغییر اساسى در این متغیرها رخ نداده 
است. این هم زمانىِ ناموجود، نشان مى دهد که منشأ 
اصلى نوسانات را باید خارج از حوزه متغیرهاى واقعى 
جست وجو کرد.تحلیل گران اقتصادى، از جمله کامران 
ندرى، اقتصاددان پولى و استاد دانشگاه، معتقدند که 
افزایش اخیر قیمت ها ناشى از شوك انتظارى است؛ 
شوکى که ریشه در برداشت فعالان بازار از آینده دارد، 

نه در واقعیت هاى امروز اقتصاد.
در شرایطى که نااطمینانى هاى سیاسى، امنیتى 
یا بین المللى تشدید مى شود، انتظارات تورمى در 
جامعه شکل مى گیرد. مردم و فعالان اقتصادى، با 
تصور تضعیف ارزش پول ملى در آینده، رفتار خود را 
تغییر مى دهند و به دنبال تبدیل دارایى هاى ریالى به 
دارایى هاى امن تر مى روند.در این فضا، بازار به کمبود 
واقعى واکنش نشان نمى دهد، بلکه به ترس، ابهام و 
عدم قطعیت پاسخ مى دهد؛ ترسى که خود را در قالب 
افزایش تقاضا و رشد قیمت ها نشان مى دهد.این استاد 

دانشگاه با تأکید بر ضرورت تفکیک مفهومى میان 
عوامل اثرگذار بر بازار، مى گوید:براى تحلیل شرایط 
فعلى، باید میان شوك بنیادى و شوك انتظارى تفاوت 
قائل شویم. این دو، آثار و پیامدهاى کاملاً متفاوتى 
دارند.به گفته ندرى، شوك بنیادى زمانى رخ مى دهد 
که متغیرهاى واقعى اقتصاد دچار تغییرات محسوس 
شوند؛ عواملى مانند رشد شدید و مهارنشدة نقدینگى، 
افزایش قابل توجه کسرى بودجه دولت، افت درآمدهاى 
ارزى، کاهش صادرات یا به هم خوردن تراز ارزى کشور.

وى در این باره توضیح مى دهد: در چنین شرایطى، 
افزایش نرخ ارز و طلا ریشه در واقعیت هاى اقتصادى 
دارد و معمولاً پایدار است، چون از سمت ساختارهاى 

کلان اقتصاد تغذیه مى شود.
این در حالى است که بررسى داده ها و شواهد 
موجود نشان مى دهد در مقطع اخیر، هیچ کدام از این 
متغیرها دچار جهش غیرمنتظره نشده اند. به بیان دیگر، 
اقتصاد واقعى ایران نسبت به ماه هاى گذشته تغییر 
بنیادینى نکرده؛ موضوعى که تحلیل افزایش قیمت ها 
را به سمت عامل دیگرى هدایت مى کند.به گفته این 

اقتصاددان، افزایش نااطمینانى هاى سیاسى، امنیتى یا 
بین المللى، باعث تغییر رفتار اقتصادى مردم و فعالان 
بازار مى شود. در چنین فضایى، تقاضا براى دارایى هاى 
امن افزایش پیدا مى کند و سرمایه هاى خرد به سمت 
ارز و طلا حرکت مى کنند؛ حتى اگر در واقعیت، کمبود 

جدى در عرضه وجود نداشته باشد.
* رفتار نقدینگى؛ حرکت از ریال به دارایى

یکى از نشانه هاى بارز شوك انتظارى، تغییر 
مسیر نقدینگى است. در چنین شرایطى، نقدینگى نه 
به سمت تولید، بلکه به سمت بازارهاى دارایى حرکت 
مى کند؛ بازارهایى که امکان حفظ ارزش دارایى را 
فراهم مى کنند.بازار ارز و طلا به دلیل نقدشوندگى 
بالا و دسترسى آسان، نخستین مقصد این نقدینگى 
هستند. حتى شایعات و اخبار غیررسمى نیز مى توانند 
جهت حرکت بازار را تغییر دهند و موج هاى قیمتى 
کوتاه مدت ایجاد کنند.بازار ارز و طلا به طور سنتى، 
پیش قراول واکنش به انتظارات هستند. برخلاف 
بازارهایى مانند مسکن یا تولید، ورود و خروج سرمایه 
در این بازارها سریع است و هزینه مبادله پایینى دارد. 
به همین دلیل، هرگونه افزایش نااطمینانى، پیش از 
آنکه در شاخص هاى واقعى اقتصاد منعکس شود، خود 
را در نرخ ارز و قیمت طلا نشان مى دهد. تجربه اقتصاد 
ایران در سال هاى گذشته نیز بارها این الگو را تأیید 
کرده است.بازار طلا در ایران، شرایطى پیچیده تر از 
بازار ارز دارد. قیمت طلا همزمان از دو متغیر تأثیر 
مى پذیرد: نرخ ارز داخلى و قیمت جهانى اونس طلا که 

بر پایه دلار تعیین مى شود.
در شرایطى که قیمت جهانى طلا به دلیل تحولات 
اقتصاد جهانى، سیاست هاى پولى آمریکا یا افزایش 
ریسک هاى ژئوپلیتیک رشد مى کند و همزمان نرخ 
ارز داخلى نیز تحت تأثیر شوك انتظارى افزایش 
مى یابد، این دو عامل به صورت هم افزا عمل مى کنند و 
قیمت طلا با شتاب بیشترى بالا مى رود. همین ویژگى 
باعث مى شود بازار طلا بیش از سایر بازارها مستعد 

شکل گیرى حباب قیمتى باشد.

نوسانات اخیر بازار ارز و طلا محصول فضاى نااطمینانى و انتظارات منفى نسبت به آینده است

شوك انتظارى در بازار ارز و طلا

شهرداري شیراز در نظر دارد نسبت به خرید 30000 لیتر (سى هزار لیتر) فوم آتش نشانى AFFF3%  و 2000 لیتر (دو هزار لیتر) فوم AFFF-AR3% جهت 
سازمان آتش نشانى و خدمات ایمنى شهردارى شیراز طبق مشخصات فنى پیوست اسناد مناقصه از طریق برگزارى مناقصه عمومى در سامانه تدارکات الکترونیکى دولت 
(ستاد) با شماره  فراخوان 2004096688000758 از اشخاص حقیقى و حقوقى واجد شرایط (مرتبط با موضوع مناقصه) اقدام نماید. لذا از کلیه متقاضیان دعوت به 
عمل مى آید با مراجعه به آدرس WWW.Setadiran.ir  نسبت به دریافت اسناد مناقصه و تحویل آن اقدام نمایند. در صورت عدم عضویت قبلى،  ثبت نام در سامانه 
مذکور و دریافت گواهى امضاى الکترونیکى صاحبان امضاء مجاز از سوى متقاضیان جهت شرکت در مناقصه الزامى است. ضمناَ در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر شماره 

تلفن: 07137366972 آماده پاسخ گویی می باشد.
- مبلغ برآورد: 130/000/000/000  ریال (یکصد و سى میلیارد ریال) بدون احتساب مالیات بر ارزش افزوده

- مدت قرارداد: 2 ماه از تاریخ انعقاد قرارداد
- شرایط شرکت کنندگان : اشخاص حقیقى یا حقوقى مرتبط با موضوع مناقصه

- مبلغ سپرده شرکت در مناقصه : 6/500/000/000  ریال (شش میلیارد و پانصد میلیون ریال) بصورت ضمانت نامه بانکى یا فیش واریزى نقدى بحساب سپرده 
100805504742 مرجع  101444 بانک  شهر شعبه چمران بنام شهردارى شیراز 

- برندگان اول و دوم مناقصه هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.
- در زمان انعقاد قرارداد 10درصد مبلغ پیشنهادى  بعنوان ضمانت حسن اجراى تعهدات بصورت ضمانت نامه بانکى یا فیش واریزى اخذ مى گردد.

- آخرین مهلت دریافت (توزیع) اسناد: متقاضیان میتوانند حداکثر تا ساعت 13:00 روز دوشنبه  مورخ 1404/11/20 از طریق مراجعه به سامانه تدارکات 
الکترونیکى دولت (ستاد) اسناد مناقصه را دریافت نمایند.    

-  آخرین مهلت ارائه پیشنهادات و ثبت اسناد و مدارك در سامانه حداکثر تا ساعت 13:00 روز یکشنبه مورخ 1404/12/03  مى باشد.  شرکت کنندگان  مى 
بایست تصویر ضمانتنامه شرکت در مناقصه یا رسید واریز وجه نقد برروى سامانه ستاد بارگذارى و اصل آن را تا قبل از برگزارى کمیسیون مناقصه به صورت فیزیکى در 
پاکت لاك و مهر شده به دبیرخانه سازمان آتش نشانى شیراز واقع در شیراز بلوار زینبیه- نبش خیابان آستانه- سازمان آتش نشانى و خدمات ایمنى شهردارى شیراز 

تحویل نمایند.
- تاریخ و محل بازگشایى پاکات: ساعت  13:00 روزدوشنبه مورخ 04/ 1404/12 در سالن جلسات کمیسیون معاملات شهردارى شیراز به نشانى شیراز، چهارراه 

خلدبرین، طبقه سوم شهردارى منطقه یک مى باشد.
- مدت اعتبار پیشنهادها 3 ماه از تاریخ پیشنهاد قیمت مى باشد.
- هیچگونه وجهى بابت پیش پرداخت و تعدیل داده نخواهد شد.

- بدیهی است هزینه آگهی بعهده برنده مناقصه خواهد بود.
-  شهرداري در رد یک یا تمام پیشنهادها مختار میباشد در اینصورت سپرده ها مسترد مى گردد.

- شرکت در مناقصه و دادن پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف شهردارى موضوع ماده 10 آئین نامه معاملات شهردارى مى باشد.
- سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مناقصه در اسناد مناقصه مندرج است.

- آگهى و اطلاعات مربوط به مناقصه از طریق سایت https://shaffaf.shiraz.ir قابل مشاهده مى باشد.
- برنده مناقصه موظف به ثبت نام در سایت vendor.shiraz.ir مى باشد.

- برنده مناقصه موظف است نسبت به ثبت نام در سامانه ثنا دادگسترى اقدام نموده و تا قبل از انعقاد قرارداد مدارك مثبته در خصوص ثبت نام در   سامانه ثنا را 
تحویل واحد قراردادهاى سازمان آتش نشانى شیراز نماید.

- اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه: مرکز تماس : 1456  
شناسه آگهى: 2106536

اداره کل ارتباطات و امور بین الملل شهرداري شیراز

نوبت اول:  11/ 1404/11 روزنامه افسانه
نوبت دوم: 12/ 1404/11 روزنامه روزنما تجدید مناقصه عمومی 1404-1079

شهرداري شیراز در نظر دارد عملیات زیرسازى ، کانیوا گذارى و آسفالت معابر سطح شهردارى منطقه دو را از طریق برگزارى مناقصه عمومى در سامانه تدارکات 
الکترونیکى دولت (ستاد) با شماره فراخوان 2004096688000767 به اشخاص واجد شرایط واگذار نماید. لذا از کلیه متقاضیان دعوت به عمل مى آید با مراجعه به آدرس
www.Setadiran.ir  نسبت به دریافت اسناد مناقصه و تحویل آن اقدام نمایند. در صورت عدم عضویت قبلى ، ثبت نام در سامانه مذکور و دریافت گواهى امضاى الکترونیکى 

صاحبان امضائ مجاز از سوى متقاضیان جهت شرکت در مناقصه الزامى است. ضمناَ در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر شماره تلفن: 07137259817 آماده پاسخ گویی می باشد.
* مبلغ برآورد: 210/073/202/919 ریال

* مدت قرارداد : 12 ماه
* شرایط شرکت کنندگان : متقاضیان داراي حداقل رتبه 5 در رشته ابنیه از سازمان برنامه و بودجه کشور یا متقاضیان داراي حداقل رتبه 5 در رشته راه و ترابرى از سازمان 

برنامه و بودجه کشور
* محل انجام کار: سطح منطقه

* مبلغ سپرده شرکت در مناقصه 10/504/000/000 ریال بصورت ضمانت نامه بانکى یا فیش واریزى نقدى بحساب سپرده 100805504742 کد مرجع 100329 بانک  شهر 
شعبه چمران بنام شهردارى شیراز 

* برندگان اول و دوم مناقصه هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.
* در زمان انعقاد قرارداد 5درصد  مبلغ پیشنهادى  بعنوان ضمانت حسن اجراى تعهدات بصورت ضمانت نامه بانکى یا فیش واریزى اخذ مى گردد.

* آخرین مهلت دریافت (توزیع) اسناد : متقاضیان میتوانند حداکثر تا ساعت 13:00 روز شنبه مورخ 1404/11/18 از طریق مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکى دولت (ستاد) 
اسناد مناقصه را دریافت نمایند.

* آخرین مهلت ارائه پیشنهادات و ثبت اسناد و مدارك در سامانه حداکثر تا ساعت 13:00 روز سه شنبه مورخ 1404/11/28 مى باشد. شرکت کنندگان مى بایست تا قبل از 
برگزارى کمیسیون سپرده شرکت در مناقصه را به صورت فیزیکى به آدرس بلوار رازى شهردارى منطقه دو تحویل نمایند.

* تاریخ و محل بازگشایى پاکات: روز سه شنبه  ساعت   13:00  مورخ 1404/11/28 در محل شیراز، چهارراه خلدبرین، شهردارى منطقه یک، طبقه سوم، سالن جلسات 
کمیسیون معاملات شهردارى شیرازمى باشد. 

* تعدیل آحاد بها براساس بخشنامه شماره 173073 /101 مورخ  15 /9 /82 سازمان برنامه و بودجه پرداخت خواهد شد.
* مابه التفاوت بهاى قیر به این پیمان تعلق مى گیرد.

* مدت اعتبار پیشنهادها 3 ماه مى باشد.
* هیچگونه وجهى بابت پیش پرداخت داده نخواهد شد.

* بدیهی است هزینه آگهی بعهده برنده مناقصه خواهد بود.
* شهرداري در رد یک یا تمام پیشنهادها  مختار میباشد در اینصورت سپرده ها مسترد مى گردد.

* شرکت در مناقصه ودادن پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف شهردارى موضوع ماده 10 آئین نامه معاملات شهردارى مى باشد.
* سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مناقصه در اسناد مناقصه مندرج است.

* آگهى و اطلاعات مربوط به مناقصه از طریق سایت https://shaffaf.shiraz.ir قابل مشاهده مى باشد.
* برنده مناقصه موظف به ثبت نام در سایت vendor.shiraz.ir مى باشد.

* اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس : 1456  
شناسه آگهى: 2106611

اداره کل ارتباطات و امور بین الملل شهرداري شیراز 

نوبت اول: 1404/11/11 روزنامه افسانه
نوبت دوم: 1404/11/12 روزنامه روزنما آگهی مناقصه عمومی 1404-1085

عرضه اسکناس ارزى در شعب منتخب تقویت مى شود
بانک مرکزى اعلام کرد: عرضه اسکناس ارزى در 

شعب منتخب شبکه بانکى تقویت مى شود.
 در راستاى مدیریت بهینه بازار ارز و تسهیل 
دسترسى متقاضیان به اسکناس، بانک مرکزى 
جمهورى اسلامى ایران، شعب منتخب شبکه بانکى را 

براى عرضه اسکناس ارزى تجهیز کرده است.
در بازار حواله ارزى نیز بر اساس اعلام اصغر 
بالسینى؛ سخنگوى مرکز مبادله ایران، در روز 

چهارشنبه، مورخ هشتم بهمن ماه، بیش از 125
میلیون دلار در بازار ارز تجارى مرکز مبادله مورد داد 

و ستد قرار گرفت.
معاملات پرحجم در این بازار که پس از اجراى 
یکسان سازى نرخ ارز شروع شده کماکان ادامه دارد.

تامین ارز مورد نیاز واردکنندگان کالاهاى 
گوناگون هم روند با ثباتى دارد و از ابتداى سال 
تا امروز بیش از 48 میلیارد دلار تامین ارز صورت 

گرفته است.
با اجراى سیاست تک نرخى شدن ارز، عرضه 

ارز در بازار ارز تجارى مرکز مبادله ایران افزایش قابل 
توجهى یافته است.


